

严格落实社区疫情防控责任

中高风险地区来沪返沪人员排查工作不过夜

本报讯 (记者 左妍) 随着春节临近,人员流动相对增加,社区防疫工作必须继续坚持丝毫不松懈、始终紧绷弦,把“外防输入、内防反弹”作为当前和今后一个时期社区疫情防控的首要任务,严格落实好责任。昨天召开的市政府新闻发布会上,市民政局副局长曾群表示,近期提倡“喜事缓办、丧事简办、宴请不办”,尤其是柔性劝导相关村民群众不办“流水席”,最大程度地减少人群聚集活动。

曾群介绍,在入境人员隔离管控方面,实行“航班专场停靠、分流专用通道、筛查专业检测、转运专车接送、属地专责管控”制度,构建了“入境来沪人员从落地到隔离、从舱门到家门,不和社会公众接触”的“管理闭环”。对入境人员提出在社区居家隔离的,一律从严从

- 对所有来自或途经国内疫情高风险地区及其所在县(区、市)或当地政府宣布全域封闭管理地区的来沪返沪人员,一律实施 14 天集中隔离健康观察,并且进行两次新冠病毒核酸检测
- 对所有来自或途经国内疫情中风险地区及其所在县(区、市)的来沪返沪人员,一律实施 14 天严格的社区健康管理,进行两次新冠病毒核酸检测

紧审批,凡申请理由不充分、安装技防设备条件不具备,或不同意安装门磁、摄像头,一律不予批准。获批居家隔离的人员回居住地隔离前,必须签署《居家隔离承诺书》。启动“三人小组”(即社区工作人员、社区卫生服务中心医护人员、社区民警)同步接收门磁预警制度,一旦出现门磁报警,公安干警、社区工作人员等将第一时间上门核查,发现违反规定者一律立即移送

集中隔离,并依规严格处置。在国内中高风险地区来沪返沪人员管控方面,本市根据国内中高风险地区来沪返沪人员信息,各区、各街镇、各居村第一时间开展排查,严格做到当天收到、当天落实、当天完成,排查工作不过夜。对重点人员,包括排摸到的重点人员和主动向社区报到的重点人员,各区、各街镇、各居村第一时间采取相应措施。具体说,就是对所有来

自或途经国内疫情高风险地区及其所在县(区、市)或当地政府宣布全域封闭管理地区的来沪返沪人员,一律实施 14 天集中隔离健康观察,并且进行两次新冠病毒核酸检测;对所有来自或途经国内疫情中风险地区及其所在县(区、市)的来沪返沪人员,一律实施 14 天严格的社区健康管理,进行两次新冠病毒核酸检测。

进一步强化现有城乡社区疫情防控措施,如:对非本居住区的人员,必须验码、测温后才能进入;对春节返乡人员,要检查是否持有有效核酸检测阴性证明,并落实登记信息、健康监测等,并督促其落实个人防护措施。同时提倡近期“喜事缓办、丧事简办、宴请不办”,柔性劝导村民群众不办“流水席”,最大程度减少人群聚集活动。

本报讯 (记者 左妍) 市卫健委今早通报:1月22日0—24时,新增本地新冠肺炎确诊病例3例。

病例1、病例2为夫妻关系,系21日确诊病例的父母,常住宝山区。作为确诊病例密接者排查,22日市疾控核酸检测均为阳性。经市级专家会诊,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例3系21日确诊病例的朋友,住在黄浦区酒店。作为确诊病例密接者排查,22日市疾控核酸检测为阳性。经市级专家会诊,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。

目前,已追踪到上述3例病例在本市的密切接触者75人,均已落实集中隔离观察。对病例曾活动过的场所已进行终末消毒。

市卫健委表示,20日至今发现的9例本地确诊病例均在院治疗,现有待排查的疑似病例1例。

上海昨新增三例本地确诊病例

全市累计接种新冠疫苗84万余人

上海市卫健委主任邬惊雷: 截至目前,全市累计接种新冠疫苗84万余人。本市按照“保障重点、知情同意、愿种尽种、部门组织、属地管理”工作原则,以医疗卫生、口岸一线、冷链等重点行业高风险岗位相关从业人员作为优先接种对象,有序推进新冠疫苗接种工作。全市医疗机构中,医生、护士、工勤人员等已接种 18 万余人。不过,在医院工作的这两例确诊病例没有接种过疫苗。

非封闭老小区安排集中隔离

本报讯 (记者 左妍) 针对部分非封闭式老小区的防控问题,市民政局副局长曾群在市政府新闻发布会上表示,上海是个超大型城市,共有 13000 多个小区,其中一小部分是无围墙,甚至无物业、无业委会的“三无”居民住宅小区。一年来的实践证明,这类小区同样能够打好社区疫情防控阻击战。

对这类老小区,虽然没有围

墙,但社区疫情防控工作一样不松懈。一方面,本市进一步加大社区排摸力度,通过社区工作人员上门走访、电话沟通等方式,深入排摸社区内来沪务工人员的离沪返乡和外省市亲属来沪过年情况,做到心中有数,做好防控宣传和关心关爱;另一方面,动员社区党员、社区志愿者担任“小区临时管家”,在每一个进出单元门进行轮流值守,逐

一落实前面提到的各项社区防控要求。

此外,如非封闭式的老老旧小区发现确诊病例,封闭管理后将居民的日常生活造成不便的,本市及时统筹安排集中隔离房源,组织居民入住宾馆集中隔离观察,确保封闭式管理和服务保障落实到位。这一点,已经在发现确诊病例的昭通路相关小区落实。

组建3100人流调队伍开展溯源

上海市疾控中心主任付晨: 本市组建了总人数超过 3100 人的三级流调队伍,以应对不同规模的疫情调查处置工作的需要。本次疫情发生后,市、区两级疾控中心已派出多批次人员,争分夺秒开展流行病学调查。目前溯源工作也正在缜密开展过程中。

上海发现本地确诊病例后,肿瘤医院徐汇院区和仁济医院西院区 1 月 20 日起封闭运行。作为两家在上海滩上颇具影响力的三甲医院,牵动着无数网友和市民的心。医生护士如何隔离?病人看病咋办?记者了解到,短暂的忙乱过后,两家医院已进入有序应对的局面,目前运行平稳。

仁济医院西院区的第三方公司相关人员核酸检测结果为阳性后,医院立即召开紧急会议,成立由党委书记夏强带队的专项工作小组入驻仁济西院,连夜明确细化责任,确保落实各项工作。截至目前,仁济西院的医务人员已全部转运至宾馆隔离观察,其中需要通勤的人员,由大巴每日转运,确保闭环管理。昨天,医院已将门诊 3 楼



坚守

今天凌晨,黄浦区昭通路居民区闭环转运完成。这是上海首次对中风险社区居民实施异地集中隔离。近两千居民虽已转运离开,但灯火通明的山东路广东路路口,记者发现“大白”们仍坚守岗位。

图为今天凌晨3时05分,在路口待命的消毒工作人员

本报记者 孙中钦 戴天骄 摄影报道

医护如何隔离?病人看病咋办?

短暂的忙乱过后,两家封闭三甲医院目前运行平稳

诊室改建成 22 个病房,供泌尿科 22 个密接病人单间隔离治疗,院感、诊疗等工作全面跟进。

肿瘤医院一位女医生告诉记者,“当天晚上大家基本没睡觉,就是担心被‘困’的病人怎么办,想着为他们调整治疗方案。”她说,最近几天接到很多亲朋好友的电话、微信,她一一回复,“目前情况没那么糟,不要同情我们,也不要美化我们。我们和普通市民一样,为抗疫贡献一份力,大家一起渡过难关。”

另一位女医生告诉记者,家中有两个孩子,刚放寒假,已托付老

人照顾。家里人让她安心,对防疫要求充分理解。“这段时间一直给自己打气,相信医生和患者都能迎来胜利曙光。”

目前,肿瘤医院徐汇院区在落实各项防护措施的基础上,继续做好在院患者的医疗救治工作。部分要接受放疗、化疗、血透等特殊治疗的病人已转往浦东院区或其他医疗机构就诊。

昨天举行的市政府新闻发布会上,上海市卫健委主任邬惊雷介绍,市卫健委分别向两家医院派驻了由行政管理部门和专家组成的工作

组,与医院方面组成联合工作团队,建立了涵盖院感防控、医疗服务、后勤保障、职工关爱等若干工作组,严格落实闭环管理措施。启动应急预案后,严格封控院区,加强日常安全巡检,妥善安置所有在院人员,尽量减少院内人群聚集。

近年来,市委、市政府不断加大医疗服务体系的建设和投入力度,除了这两家医院均设置了分院区外,还有 30 余家三级甲等医院,能够有效分流和满足患者的就医需求,其他医院的门诊安排没有变化。 本报记者 左妍

相关链接

根据流行病学调查,确诊病例涉及区域和场所的情况如下:

- 黄浦区 海底捞海外滩店,花醉无限极茶店
- 静安区 米亭味自慢料理南京西路店
- 徐汇区 徐汇商务大厦 2011 室练琴房,全家便利店裕德路店,香守潮汕海鲜港式火锅岳阳店,龙华知韵琴行
- 宝山区 临江一、二村,青鲜菜场

中福世福汇大酒店列为中风险地区

本报讯 (记者 左妍) 昨天举行的市政府新闻发布会上,上海市卫健委主任邬惊雷说,根据国务院联防联控机制有关要求,经市防疫指挥部研究决定,将中福世福汇大酒店列为中风险地区。中福世福汇大酒店是病例3、病例6的工作地,也是病例5的暂住地。

截至1月22日12时,已追踪到上述6名病例在沪密切接触者112人,首次核酸检测结果均为阴性;已排查到密接的密接234人,已采样234人,205人阴性,其余在检测中。已筛查相关人员15918人,15907人检测结果为阴性,其余正在检测中。已对相关场所物品、环境采样,共采集1167件,12件核酸检测结果阳性,与确诊病例的住所、办公场所有关。

江苏银行上海分行
三年期个人定期存款
4.125% (1万起)
详询江苏银行上海分行各营业网点
021-22258243 021-22258242